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Cmanoapmmuutii 6u0 mnozounena. Cmenenb MHO20U1EHA.

— -1 -2
Px)=ax"+ta x"" ta t..ta,,
20e n — HamypaibHoe Yucno, a
npou36071bHblE YUCA .

Oonounen a x"— cmapwiun ynen muozounena P (x).
n - cmeneHb MHO204J1€HA.

S5x”-4xP+x + 3 -2+ 4P -x+ 7 n=7
22 - 0,5 +x-2 n=35

0, al, az,ooo an =

+4x+9 n=2 JTroboe yucno — mnozounen Huyneeoii cmenenu

3x-1 n=1 8§=28x"




Teopema: /Jlea muozounena P (x) u S (x) moxycoecmeenmni
moz20a u mojibKo mozoa, K020a OHU UmMerwm O00UHAKOBYI0 CHIeneHb
U Koagphuuyuenmovt npu 0OHOUMEHHBIX CHIENEHAX NEPEMEHHOI 6
000UX MHO204]1€HAX DAGHDL.

Ha 3101l TeopemMe 0OCHOBAH MeTO/l HeolpeaeIeHHbIX KOI(PPUuuneHToB.

Ne 1.19 (a)

Haiioume éce 3nauenusn napamwempa a, npu KomopbslxX MHO20UYJI€H
(@-1)x*-2X+Qa-1)x-7

Oy0em moycoecmeenHo pasen MHOZ0UNCHY &x?!-2—-(a-8)x—4-a

@—-1)x'-2xX+Q2a-1)x=7=8x"-2x—(a—8)x—4-a
—-1=38; 2a-1=-(a-8); -7=—4—-a




a-1=38;
2a-1=—-(a-8); a= 3
—7=—4—a

Haiimu A u B, umoo6wt 6b1noaHA10Cy pABEHCMEO

2X—3_ 1 n 3
x2—9 2(x—3)  2(x+3)
2x — 3 _A(a:+3)—|—B(m—3) Az +3A+ Bx —3B
r2—9 (x — 3)(x+ 3) a x2—9
_:B(A—I—B)—I—3A—3B A+B=2 1 3
B x2—9 A=23 B=7
3A —3B = -3 2 2




J/lesieHue MHOrouyJieHa Ha MHOIO4JieH

X —2
1. /lenenue ¢ ocmamkom 2 — x — 3 |

I2x+3

P(x)=5s(x) .q?)-l- (x) ~ 2x? —4x

f \ By 3
OCTaTOK
3x — 6
AeJIuMoe HemnotHoe
NeJUTeJb 4YacTHoe 3

2x> —x—3 =(x—2)(2x+3)+3




ImuveH be3y (1730 - 1783) — ppaHIy3CcKUiT MATEMATUK
Yiaen ITapukckoi akagemMuu Hayk (1758 r.)
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Teopema Besy. Ocmamorx om 0OeseHus MHOZOUJIEHA
P(x) Ha d8yunen X — a4 pa6eH 3HAYEHUIO INM020 MHO2Z0YLe-
Ha npu x = a:

P(a) = Rf b | (1)

Hoxazamenvcmeo. 3anuiiem GopMysry ZeleHUss MHO-
TOYJIEHOB C OCTATKOM: “

P(x) = (x ~ 2)Q(x) + R. @

- 3aMeTyM, UTO OCTATOK R He COAEPKUT X, TAK KaK
IeauTellb X — @ — MHOT'OYJIEH IIEPBOM CTENEHU.
IIpu x = a us paBeHcTra (2) HoJsy4aeMm

P(a) = (a — a)@(a) + R unu P(a)= 0" Q(a) + R,

To ecTb R = P(a).



Ecau npu x = o mnozounen p(x) oopawiaemcs 6 Hyb,
mo ecmp evinoanaemcsa pagencmeo p(a ) = 0, mo uucno
0. HA3bl6AIOM KOPHEM MHO20UIEHA.

Cneocmeue uz meopemot besy

Ecau uucno o aenaemca kopuem muozouiena P (x),

_ -1 -2
mo muozounen P(x)=a x"+a x""+a xX""+..+a,
oenumca 0e3 ocmamka Ha 08y4ien (X - a).




Hanpumep uucno 2 aenaemcsa KopHem MHO204YIEHA:
3 2
2x” — 3x“+S5x — 14

3nauum, no meopeme bezy, mnozounen
oenumcs 0e3 ocmamka Ha OBYYIeH X - 2

2x3—3x2—|—5x—14! X-2
- 2x3 — 4x> 27 +x+7
p
5
_;Zizi 2¢ — 3"+ 50— 14 = (x —2)(2x" +x +7)
7x — 14
~7x — 14




